Классификация химических реакций
Вариант 1.

1. К химическим реакциям не относятся:

А) растворение оксида кальция в воде                   Б) ржавление железа

В) Превращение воды в пар при нагревании        Г) Потемнение серебряной ложечки

2. К физическим процессам не будет относиться получение:

А) кислорода фракционной перегонкой жидкого воздуха

Б) дистиллированной воды

В) бензина крекингом нефтепродуктов

Г) нефтепродуктов из нефти в ректификационной колонне.

3. Соотнесите:

Реагирующие вещества:                                                 тип реакции:
1). Уксусная кислота и карбонат натрия                    а) разложение       
2). Фенол и натрий                                                       б). соединение    
3) Оксид кальция и оксид кремния(IV)                      в) замещение           
4) гидроксид железа (III)-при нагревании                  г) обмен
Запишите уравнения реакций.
4. Взаимодействие натрия с водой относится к реакциям :

А) соединения                   Б) разложение                в). замещение                г) обмена

5. В соответствии с правилом Бертолле реакции ионного обмена возможны в том случае, если один из продуктов является:

А) труднорастворимым веществом                      Б) газообразным веществом

В) слабым электролитом                                      Г) все приведённые выше ответы верны
6. Сокращённому ионному уравнению реакции Ва2+ +СО3 2-  =ВаСО3 соответствует взаимодействие между:

А) оксидом бария и угольной кислотой                       в) гидроксидом бария и карбонатом кальция

Б) хлоридом бария и карбонатом натрия                   г) барием и карбонатом калия

7. При окислении муравьиного альдегида до муравьиной кислоты степень окисления углерода изменяется:
А) от 0 до +2                 Б) от0 до +4                    В) от +2 до +4                        г) от-4 до 0
8. Окислительно-восстановительной не является реакция:

А) между хлором и этиленом

Б) разложением пероксида водорода

В) Термического разложения карбоната кальция
Напишите уравнения указанных реакций.

9. Допишите уравнения реакций:

А) СН2 = СН2+Вr2 →…                                Б) СаО +Н2О→… 
в) Сu(ОН)2 +2СН3 СООН→…                     г)           +3 Вr2 →…

Тепловой эффект какой из указанных реакций максимален?

10. Какая из характеристик не может завершить утверждение: «Реакция синтеза оксида азота (II) из азота и кислорода –это реакция….» ?

А) соединения                б) обратимая              в) гомогенная                  в) экзотермическая

11. Соотнесите:

Тип реакции:

1) Гомогенная                                    2) гетерогенная
Пример реакции:
А) цинк с разбавленной серной кислотой

Б) пропан с хлором

В) оксид углерода (II) с кислородом

Г) этилен с раствором перманганата калия

12. Тримеризация ацетилена в бензол (реакция Н. Д. Зелинского) протекает в присутствии катализатора:

А) Рt                          б) Н2SО4                            в) С(акт.)                               г) Hg2+

13. Закончите уравнения реакций, схемы которых:

А) СН3 –СН2 –СООН +СН3 ОН →…    

Б) АgNО3 +КСl →…    

В) СН2 =СН-СН3 + Вr2 →…    

Г) P +О2  →…    

Какая из этих реакций является обратимой?
